



# 川汇区启动全员免费核酸检测



医护人员采样现场

□见习记者 邱一帆 文/图

本报讯 8月9日15时,川汇区启动全员免费核酸检测,检测时间为3天,采用“10合1”混检的方式采集样本。检测对象包括辖区所有居民(含本地常住人口、暂住人口、临时流动人口、外籍人员等)。

“为了您和他人的安全,大家注意保持一米距离,戴好口罩。”14时50分,记者在五一文化广场核酸检测采样点看到,现场已拉好警戒线和标语,设置了1米安全距离;群众已经排成一条“长龙”,民警、城管和志愿者30余人齐出动,正在维持秩序;医护人员“全副武装”,正在做采集前的物料准备。

15时,准时开始采集核酸样本。记者注意到,五一文化广场核酸检测采样点共设置了4个采集台,每个采集台配置了3名医护人员,分别负责登记信息、扫描身份证和采集样本。据了解,这些医护人员主要来自陈州社区卫生服务中心和周口市妇幼保健院。另外,现场还配备了2名来自周口市人民医院的技术指导。为了应对可能发生的中暑晕倒现场,现场还配备了救护车。

陈州社区卫生服务中心负责人王玉勤说:“前两天,从中高风险区返回的市民的检测已做完,此次检测的对象主要是普通居民。之前,已经对医护人员进行了培训,在他们的手机上下载了专门的APP,只要扫描身份证就可以登记检测。另外,没有带身份证的,我们可以现场登记,登记注册完毕,就可以按顺序进行采样了。每采集完一个样本,医护人员会用酒精给自己的手消一次毒,保障人民群众健康和安全。48小时之内,市民可以在

国务院政务服务小程序查询检测结果。”

“我们通过发放传单、倡议书,在微信群通知,用喇叭在社区、楼院宣传等各种形式,确保‘不漏一户、不漏一人’。另外,针对行动不便的老年人和残疾人,我们开设了绿色通道,可以提供车辆把他们拉到检测点。”陈州街道办事处党委书记侯卫军说,为了提高市民检测意识,他们已提前通过社区广泛讲解检测的意义和好处。

“谢谢你们,你们辛苦了。”一位老大娘对医护人员说。16时,记者在七一社区卫生服务中心核酸检测点看到,来检测的市民在街道上排起了长队,民警、志愿者等在一旁维持秩序,医护人员在采集台紧张地采集样本。

据七一社区卫生服务中心刘纪丽介绍,该检测点每个采集

台有3名医护人员负责检测,采取轮换制,一共有18个医护人员。首先扫健康码,接着扫信息登记码,登记信息后会生成一个4位数的序列号,按照序列号进行采样,结果可以自行查询。

本次检测共设置9个采集点,分别是七一路与八一大道交叉口东,原军分区院内;工农路与育新街交叉口,七一社区卫生服务中心院内;交通大道与汉阳路交叉口南50米路西,新华驾校院内;交通大道与经三路交叉口北100米路西街头游园;五一文化广场;川汇区文化广场;关帝庙广场;久通电缆厂;联盟新城。

据了解,这一决定是根据周口市新冠肺炎疫情防控指挥部统一安排部署,做到“早发现、早诊断、早隔离、早治疗”,同时为有效阻断疫情传播的渠道,保障人民群众生命安全和身体健康,严防疫情输入,经川汇区新冠肺炎疫情防控指挥部研究后作出的。

## 温馨提示:

1. 检测时,请注意全程佩戴口罩,做好个人防护,有序排队,与他人保持1米以上距离,避免聚集和相互交谈。有发热、咳嗽等症状的居民暂时不要前往集中采样点,请及时就近前往医院发热门诊就诊。

2. 采样前2小时建议不要饮食,30分钟内请勿吸烟、喝酒、嚼口香糖等,以免影响检测结果。

3. 对拒不配合、不支持核酸检测工作、扰乱秩序、瞒报、谎报、伪造信息的人员,公安机关依法追究法律责任。

4. 近日,周口市天气炎热,请广大市民注意防暑降温,做好防范。



民警在五一文化广场核酸检测采样点维持秩序

花絮

## 不漏一户 不落一人

□见习记者 李洁

“我忘了带身份证还能做核酸检测吗?”8月9日14时许,市民牛先生来到五一文化广场核酸检测点询问,检测人员立刻上报领导,得到批准。社区负责人告诉记者,五一文化广场的核酸检测点检测流程为登记个人信息、扫描身份证、采集样本。按照“不漏一户 不落一人”的检测原则,社区负责人对牛先生进行人工登记个人信息,并再次确认联系电话畅通,迅速为牛先生做了核酸检测。

“各种情况都要提前想到,不能出现纰漏。”周口市人民医院负责人在现场询问着采样的进度,再三叮嘱要保证采样质量。据了解,在五一文化广场核酸检测点,每个检测台有3名医护人员,周口市人民医院医护人员专业指导检测流程,川汇区妇幼保健院和陈州社区卫生服务中心的医护人员负责登记信息和采集样本。针对行动不便的老人,社区会根据上报情况和老人家属联系,在做好防护措施的前提下,社区安排专车接送老人。

## 烈日下有条不紊

□见习记者 李洁

位于七一社区卫生服务中心的核酸检测点,公安干警、城管执法和社区工作人员正在有序引导市民做核酸检测,记者看到,采样护士们手法娴熟,从打开拭子管到完成采集,只需要3秒钟左右。完成一个样本的采集后,迅速进行手消毒,接着采集下一个。

一位正在扫码的大爷告诉记者,在这个检测点做核酸检测需要先打开支付宝扫码,在平台上登记个人信息得到4位数的序列号,再扫出健康码才能去做核酸检测。据介绍,针对老人和小孩儿不会使用智能手机扫码的情况,志愿者会帮助其完成扫码登记工作。

由于该核酸检测点临街,来往汽车居多,热心司机在保持安全距离的情况下,也下车帮忙指挥交通,维持秩序。记者看到,现场工作人员正在拉起警戒线,广播提示市民保持一米警戒线,后续做核酸检测的市民随身携带身份证,以免耽误检测进度,注意错峰,避免扎堆排队。